
CAMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

COPIA AUTENTICA DA ATA DA 14* SESSAO 

ORDINARIA DO ANO LEGISLATIVO DA CAMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE ALAGOINHA, 

ESTADO DE PERNAMBUCO. 

Aos 10 (dez) dias do més de Junho do ano de 2025 (dois mil, vinte e 

cinco), as 19:00 (dezenove) horas na sala de Sessdes, sob a Presidéncia 

Interina da Vereadora Maria das Dores Galindo, compareceram 

aquela Sessdo os Srs. Vereadores: Anderson Galindo da Silva — 2* 

Secretario, Bruno César de Oliveira Melo, Ednildo Galindo Freire 

(Justificado), Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida Paes Izidoro, 

Junior Edson Gomes da Silva, Marcos André dos Santos (agurdando), 

Maria das Dores Galindo - 1* Secretario, Nivaldo Galindo da Silva 

(agurdando), Sérgio Matheus Inacio Souza — Presidente (Justificado). A 

Exma. Sra. Presidente Interina Maria das Dores Galindo, pede ao 2* 

Secretirio Sr. Anderson Galindo da Silva que faca a chamada dos 

Srs. Vereadores: E o mesmo registra a presenca e as justificativas. 

Anderson Galindo da Silva, Bruno César de Oliveira Melo, Ednildo 

Galindo Freire (Justificado), Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida 

Paes Izidoro, Junior Edson Gomes da Silva, Marcos André dos Santos 

(agurdando), Maria das Dores Galindo, Nivaldo Galindo da Silva 

(agurdando), Sérgio Matheus Inacio Souza (Justificado). Com a presencga 

de 5 (cinco) Vereadores, em nome de Deus, dou por abertos os trabalhos 

da 14" Sessdo Ordindria do Ano Legislativo da Camara Municipal de 

Vereadores de Alagoinha, coloco em votagdo a dispensa da leitura e 

aprovagdo da ata 13" Sessdo Ordinaria de 2025, o Vereador que 

dispensar a leitura e a provar a Ata permanega sentado que for contra 

levantem-se. Aprovado por Unanimidade, entrard em apreciagdo o 

Projeto de Lei n° 004/2025, de autoria da mesa diretora, que dispde sobre 

a concecdo de auxilio alimentagdo, peco ao servidor Caca Galindo que 

faca as seguintes leituras: Indicagdes N° 096 A 103/2025, do Projeto de 

Lei n® 004/2025. 
A Exma. Sra. Presidente Interina Maria das Dores Galindo passa a 

palavra ao Vereador Jinior Edson Gomes da Silva, e 0 mesmo fez o 
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seguinte pronunciamento: Boa noite a todos, gostaria de cumprimentar 

todos os colegas vereadores através da presidente interina Dora, gostaria 

de cumprimentar todos aqui presentes, o pessoal de casa que nos 

acompanham pelas redes sociais, pra iniciar eu gostaria de falar um pouco 

sobre as indicagdes que serdo muito importante para nossa comunidade, 

uma das eu fago o apelo ao prefeito Simdo que se construa o ponto do 

onibus na entrada de lage grande devido que temos alguns estudantes que 

fazem faculdade em pesqueira e os mesmos ficam esperando ali a noite e 

quando volta as vezes ficam por 14, hoje eles utilizam a casa do amigo 

Agenor, onde eu quero agradecer o apoio de acolher o pessoal e sempre 

quando volta, entdo meu muito obrigado e fica o apelo ao prefeito Simao 

que se construa esse ponto de espera la, outra indicagdo que fiz aqui é que 

na lage grande nods temos trés reservatorio de agua que sdo muito 

importante para a comunidade que sdo trés lagoas que a populagdo usa 

sempre o ano todo, elas se encontram com agua poluida muito lixo e 

matos em volta delas, seria bom prefeito que fosse feita essa limpeza no 

tanque ja temos ele cercado e nessas duas outras lagoas elas se encontram 

praticamente abandonadas com a agua poluida, tem algumas pessoas que 

lavam carros proximo e agua desce e daqui a pouco vem o verdo e vai ser 

muito importante, que facamos essa limpeza para que no préximo ano 

sirva para atender como agua de gasto para os animais e para toda 

populagdo, também gostaria de agradecer ao prefeito Simdo, nos todos 

aqui ja pedimos para que se colocasse de volta o transporte la na 

comunidade de carrapicho, sabemos que estava quebrado mas gracas a 

deus soube hoje que voltou, e fica aqui meu agradecimento em nome de 

toda populacdo de lage de carrapicho, falar também que na ultima quinta 

feira estivemos aqui recebendo a visita do senador Fernando Dueiro, uma 

pessoa que nos identificamos muito, um cara simples que parece que a 

gente se conhece a tempos, um cara pacato e trouxe muitas novidades 

para Alagoinha, uma delas foi a entrega da retro escavadeira que ¢ muito 

importante ndo s6 para o0 homem do campo, mas também para toda regido 

e cidade de Alagoinha, atender a todos sendo em uma limpeza de um 

terreno, manutengdo de um barreiro, entdo fica aqui meu agradecimento e 

outra também, mesmo sem ser votado eu soube que ele fez a emenda de 

trezentos mil reais, e vai vim mais outras de quinhentas para a saude e 
e — 
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outra também que ele nos passou que foi da ambulancia, que através do 

governo federal que esta para chegar ou se ja chegou, e também ndo 

devemos esquecer tudo que a outra senadora através da vereadora Dora 

nos ajudou aqui e tem nos ajudado, como ela mesma falou estd para 

chegar outo micro-Onibus através da senadora Teresa Leitdo e tudo que 

vier ndo importa que parte que chegue, o importante ¢ servir a todos de 

Alagoinha, também néo devemos esquecer da nossa parceria com a nossa 

deputada Simone Santana que tem investido muito, que tem dado varias 

emendas aqui para nossa saide e tem nos ajudado muito, desde do 

prefeito Uilas até o dia de hoje s6 temos agradecer senadora, ndo 

podemos deixar de agradecer a Fernando Monteiro que foi muito 

importante essa emenda que ele passou, para que se construisse essa pista 

aqui de Alagoinha a Perpétuo Socorro, que esta prestes a ser inaugurada 

entdo por hoje ¢ s6 e fica aqui meu boa noite e até a proxima semana se 

Deus nos permitir. 

A Exma. Sra. Presidente Interina Maria das Dores Galindo passa a 

palavra ao Vereador Marcos André dos Santos, e 0 mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos, em nome da presidente 

dessa casa saudo a todos os colegas vereadores, em nome de Caca 

Galindo eu satdo a todos os servidores dessa casa, em nome de Patricia 

de morais eu saido a todos que fazem parte do movimento prod 

Alagoinha, ao meu amigo tenente licio Flavio e sua esposa que mais uma 

vez esta aqui, seja sempre muito bem vindo a essa casa eu fico muito feliz 

em estd participando dessa casa, e falar um pouco do Marcos de 

Esmeralda ja trouxe para o municipio aconteceu algumas coisas ai 

desnecessarias por pessoas que talvez ndo tenha formagdes mas a gente 

tem que ser pessoas que a gente precisa reconhecer 0 que as pessoas 
fazem, eu aqui ja usei a tribuna e citei o nome das pessoas do que ja 

fizeram, colegas vereadores do que Bruno ja fez aqui também, os 

trabalhos para dentro do nosso municipio, parabéns vereador pelo o que 

vocé ja fez, parabéns sukita trabalho que vocé fez excelente nessa casa, 

como ja dei parabéns ao ex prefeito Uilas, e a0 mesmo tempo ao prefeito 

Simdo, por o que estd dando continuidade e trabalhando em nosso 

municipio, mas infelizmente tem pessoas que parece que ndo acorda e 

néo ver o trabalho que Marcos de Esmeralda ja realizou sem ser vereador, 
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na minha fung¢do de vereador dessa casa desse municipio eu terei que 

honrar primeiramente a Deus, terei que honrar os 409 votos mas também 

eu terei que honrar a toda nossa populagao se nds temos 15 mil habitantes 

e marcos de esmeralda estd pronto para trabalhar juntamente com essa 

casa e juntamente com vocé Sukita, vocés vereadores para que juntos a 

gente possa desenvolver um trabalho dentro do nosso municipio por que 

Marcos de Esmeralda antes de ser vereador eu trouxe para dentro de 

Alagoinha um auxilio moradia todos sabem da luta e do trabalho que a 

gente desenvolveu e que esta desenvolvendo aqui dentro, hoje nés temos 

70 familias que recebe o valor de 350,00 reais, quem foi que trouxe esse 

auxilio moradia para dentro do nosso municipio, foi marcos de esmeralda 

foi a companheira Patricia no movimento pré Alagoinha, fizemos 

algumas reformas de casa aqui no nosso municipio, eu ja morei em casa 

de taipa sei como ¢, as pessoas querer uma casa e ndo puder fazer aquela 

casa, ndo ter condigdes, e deus nos ta dando condigdes através do governo 

do estado, através das secretarias de poder supri as necessidades das 

pessoas, que tanto precisa e necessita aqui no municipio entdo eu trouxe 

essas reformas de casa trouxe o auxilio moradia e muitas pessoas 

disseram, ndo ¢ vocé que esta pagando realmente ndo sou eu que estou 

pagando ¢ 35.000,00 mil reais que entra dentro do nosso municipio que 

fortalece o comercio que ajuda as familias mas é p governo do estado ¢ 

Raquel Lira que estd pagando esse auxilio moradia, mas se marcos de 

esmeraldo ndo tivesse ido atrds quem teria ido atrds, como seria a 

situagdo, entdo eu vejo aqui tinha um colega vereador que fez um 

trabalho e vai buscar através do governo do estado ou de uma secretaria 

parabéns vereador, eu tenho que ser humilde e chegar aqui e reconhecer 

o trabalho de cada um, entdo tem que ser dessa forma, entdo marcos de 

Esmeralda estd dentro dessa casa para ajudar essa casa e para ajudar o 

municipio por que se o prefeito ele vai atras de algo para trazer para 

dentro do nosso municipio e se o vereador vem so para a sessdo e nao 

vem atras, como ¢ que a gente vai atras do prefeito do municipio, temos 

que cada um de noés fazermos nossa parte, nos temos que ir até o governo 

do estado e secretarias ter nossas influencias e trazer algo para dentro do 

nosso municipio ¢ onde a gente vai unir nossas for¢as e quem ganha com 

tudo isso ¢ 0 nosso povo ganha o prefeito do municipio, ganha essa casa, 
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entdo ja trouxemos para dentro do nosso municipio sestas basicas, ja 

trouxemos esse auxilio moradia, reforma de casa e agora se deus quiser 

com a nossa forga politica vamos mais além buscar mais coisas, eu disse 

na campanha anterior ¢ de trazer uma casa lotérica para o distrito de 

Perpetuo Socorro, eu acredito que cada um de vocés aprovam, pois eu 

tenho como conseguir isso com meus colegas, com o super intendente da 

caixa econdmica federal, eu tenho certeza se chegar pra essa casa essa 

noticia eu tenho certeza que nenhum de vocés vai inguinorar uma coisa 

dessas, a por que foi Marcos de Esmeralda que trouxe, ndo importa o 

importante ¢ o povo ser beneficiado e eu tenho certeza que vocés no 

momento que eu conseguir vdo aprovar e apoiar para que isso venha 

acontecer, pois nos vamos trabalhar em conjunto e eu vou trabalhar com 

vocés, eu vou trabalhar com o prefeito do municipio, e buscar as coisas 

melhores para o0 nosso municipio entdo a gente precisa ver tudo isso de 

uma forma que venha a beneficiar as pessoas que venha beneficiar a 

populagdo, ndo s6 os 409 votos que tive mas sim toda a populagdo, eu vi 

aqui em outras sessdes, € vocé vereador Sukita falou uma coisa, que me 

chamou atengdo, vocé ¢ uma pessoa aqui dentro da casa mas ¢ a mesma 

pessoa fora, e isso ¢ muito importante, e a gente ja sabe do trabalho seu 

dentro dessa casa, quando vocé teve na presidéncia dessa casa o trabalho 

que vocé fez e tudo que vocé desenvolveu, e foi feito tudo em conjunto 

com os outros colegas os parabéns ele se estende a todos os colegas, 

estavam com vocé nesse momento para que as coisas acontecessem da 
melhor forma possivel, ai vocé ver outras pessoas que ver e diz, ah mas 

Marcos ndo fez nada, me desculpe a expressio, tire a venda dos olhos, e 

veja tudo que Marcos trouxe para dentro do nosso municipio, e tenho fé 

em Deus que eu irei honrar a cada voto, como irei honrar os quinze mil 

habitantes dentro do nosso municipio sem diferenga nenhuma sem 

diferenca de partido de cores e nem de raca to aqui para trabalhar pelo 

povo torno a dizer trabalhar junto com essa casa, junto com o prefeito do 

municipio para buscar sempre o melhor para o municipio e aqui fica o 

meu pedido ao prefeito do nosso municipio para que veja essa questdo 

dessa agua que era um sonho da minha mée, colocar d4gua encanada em 

todas as casas da pindoba e gragas a deus foi colocado e tenho certeza que 

vais ser atendido pelo prefeito, como também climatizar a escola 1a que é 
e — 
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um pedido seu Bruno, de Junior, e eu estou aqui para refor¢ar ainda mais 

e a gente poder trabalhar juntos, meu muito obrigado e deus abengoe a 

cada um de vocés e que cada um nos fortalega e mostre que estamos 

todos juntos, um forte abrago a cada um de vocés e todas as pessoas que 

estdo nos acompanhando nas redes sociais, muito obrogado. 

A Exma. Sra. Presidente Interina Maria das Dores Galindo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos e a todas. Primeiramente 

agradecer a Deus a todos que se fazem presente no dia de hoje na nossa 

Camara de Vereadores do nosso municipio. Gostaria de falar hoje acerca 

dessa indicagdo que fiz sobre a questdo da saude dos trabalhadores e das 

trabalhadoras do nosso municipio. E muito importante que o nosso 

prefeito Simdo, como eu ja falei na outra sessdo, implante um nucleo de 

seguranca do trabalho para que o nosso municipio possa dar seguranga ao 

trabalhador que ali estd prestando servigo a nossa populacdo, através de 

fiscalizagdo, de EPIs. Entdo, ¢ importantissimo que esse nucleo seja 

instalado e que coloque pelo menos um técnico de seguranga do trabalho 

para vistoriar os nossos trabalhadores, fornecer os equipamentos aos 

nossos trabalhadores e que esse nucleo tenha um técnico, um engenheiro 

do trabalho para que fiscalize se realmente os nossos trabalhadores estao 

se protegendo. Também gostaria de falar hoje acerca das perdas que a 

gente continua semanalmente perdendo pessoas muito importantes para o 

nosso municipio. Essa semana, a gente teve duas perdas que foi a de 

Jorge Franca, um servidor do nosso municipio que trabalhava ali no nosso 

hospital, quero deixar aqui para toda a familia do nosso colega servidor 

aqui da Casa Wagner Franga e suas tias toda a nossa solidariedade pela 

perda de Jorge. E também essa noite a gente perdeu outra servidora, uma 

professora Rosilage Nunes, a nossa querida Danda professora do nosso 

municipio. Ela vinha travando uma luta muito grande depois da pandemia 

porque adquiriu uma doenga subita e cardiaca que a gente sabe que ela 

vinha numa luta muito grande, mas passou por muitos meses internada 

em UTI, mas ela estava bem e ontem a noite teve uma crise e veio para o 

nosso hospital e foi transferida e nos deixou. Deixar aqui a solidariedade 

de toda essa Casa, do nosso municipio, da secretaria de educagdo que foi 

uma grande perda para a nossa cidade, para a nossa educagdo, a perda de 

Danda. Deixar aqui o meu abrago a seu Antoénio Nunes, a seu esposo 
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Valdeir, a sua filha Micaely, a todos os familiares. Também gostaria de 

tecer aqui uns comentarios, um comentario politico que a gente esta, 

geralmente, ativo nas redes sociais em relagdo a presenga do nosso 

senador Dueire que esteve aqui presente e eu ndo estive presente 

juntamente com vocés para a entrega da maquina, minha gente, porque eu 

estava de plantdo no Hospital das Clinicas e que acredito que ja era até 

umas dezoito horas e o meu plantdo era as dezenove horas. As pessoas 

questionam como pode o municipio ter dois senadores, o municipio ndo 

s6 tem dois senadores, minha gente. O nosso municipio tem trés 

senadores, os trés senadores que representam Pernambuco. Todos trés 

representam o nosso municipio. O ano que vem que ¢ ano de elei¢do, ¢ 

ano que a gente vota em dois senadores, ti certo? Porque na ultima 

elei¢do, ¢ sabido por todos, que sé tinha uma vaga no Senado Federal 

porque casa estado tem trés vagas para o Senado Federal. Entdo, a gente 

votou na companheira Tereza Leitdo, ela foi vencedora, eu ja 

acompanhava ela como deputada estadual e ela continua ajudando o 

nosso municipio. Veio também para o nosso municipio através da 

Associagdo Amigos do Agreste do companheiro Tildo Povo que ¢ filiado 

ao Partido dos Trabalhadores e a gente até aprovou uma lei de utilidade 

publica para aquela institui¢do que a Associacdo Amigos do Agreste. 

Entdo, essa maquina também ja se encontra no nosso municipio, ja 

conversei e fiz uma reunido com a senadora Tereza e o nosso prefeito 

Simdo para que no dia que ela venha entregar o 6nibus, o micro-6nibus 

que foi através de uma solicitagdo do meu mandato, a gente também 

entregar essa maquina, essa maquina estara a servico do municipio de 

Alagoinha através da Associagdo do companheiro Tildo Povo. Entdo, ndo 

tem porque as pessoas ficarem deturbando, falando coisas que ndo 

entendem, de situagdes politicas. A nossa senadora continua e continuara 

nos ajudando, continuara nos apoiando por ainda mais seis anos, foi isso 

que ela firmou e se Deus quiser o ano que vem ¢ ano eleitoral e a gente 

colocara mais dois senadores e a gente tera trés senadores que ajudam 

anualmente o nosso municipio. E isso que os municipios de pequeno 

porte precisa, de representagdo politica, de cobrar aos politicos que tem 

voto aqui no nosso municipio: senadores, governadores, deputados 

estaduais, deputado federal. Cada partido faz suas escolhas e busque, e 
e — 
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busque porque eu ja falei por muitas e muitas vezes: 0 nosso municipio 

ndo tem uma arrecadagdo comercial grande, ele ndo tem uma arrecadagao 

que possa se manter. O que nos ajuda muito, o que ajuda muito a gestdo 

em Alagoinha sdo justamente os politicos que tiveram voto aqui, que cada 

representante desses politicos busquem incansavelmente melhorias para o 

nosso povo. No mais, meu boa noite e obrigada a todos. 

A Exma. Sra. Presidente Interina Maria das Dores Galindo passa a 

palavra ao Vereador Nivaldo Galindo da Silva, ¢ 0 mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos, eu quero parabenizar do 

fundo do meu coragdo aqui o meu amigo Tenente Lucio Flavio, venha 

mais vezes, traga seus colegas, preciso muito da presenga de vocés aqui 

em Alagoinha, ¢ muito importante sua presen¢a aqui. Muito obrigado, 

muito obrigado. Volte sempre, viu! Essa Casa ¢ de vocés. Eu quero falar 

de uma indicagdo que eu fiz a gora, eu acho que ja foi feita essa 

indicagdo, mas eu até coloquei como renovando. A respeito daquele 

calcamento ali da rua Maria de Lima que liga até onde era o antigo 

Currais de Arnaldo e também voltando ali em diregdo a fazenda de Noé 

Quinca descendo para emendar naquele outro calgamento que foi feito ali 

para Cohabizinha, porque na verdade, ¢ doido vocé passar ali na época de 

chuva, Bruno. E que a gente passa num carro, ¢ bom. Passa, mela o carro, 

mas lava. Agora as pessoas que transitam ali a pé é péssimo, péssimo. Os 

buracos, lama, 4gua empogada ¢ uma bagaceira sem tamanho. E se Deus 

quiser, eu acredito que vai dar certo, eu estou percebendo que prefeito 

esta com vontade de trabalhar e acredito que recurso vem, se ndo estiver 

vindo, mas vai vim se Deus quiser e ele vai fazer muitas coisas por 

Alagoinha. Isso ¢ muito importante, além da indicagdo eu pego a ele 

como pessoa, Simdozinho, olhe direitinho a situa¢do dali daquela rua, o 

lamagal. Em tempo de chuva ¢ lama e no tempo do verdo ¢ poeira, as 

pobres das mulheres ndo sossegam, a poeira dentro de casa e as casas 

sujas e eu sei que vocé vai fazer esse calcamento ali e o povo, acredito, 

que lhe agradece muito, muito. Entdo, eu espero que seja feito se Deus 

quiser. Voltando aos assuntos que foram abordados aqui na Casa, ¢ muito 

importante essa situagdo de politicos ter seus deputados, seus senadores. 

Eu estou vendo essas coisas fluindo aqui que antes ndo fluiam. Aqui, 

antes, deputados ndo apareciam. Senador ndo aparecia. A vereadora Dora 
e — 
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sempre ela teve um vinculo com a senadora Tereza Leitdo. Eu ja falei e 

vou falar, todo mundo sabe: eu ndo tenho partido, nem politico, nem 

candidato, o meu lado ¢ o povo. O que vier de beneficio para o povo, eu 

estou para aplaudir de pé. Entdo, eu sempre tenho acompanhado a 

situagdo de Dora aqui com Tereza Leitdo, ja trouxe outras e outras coisas 

aqui para Alagoinha, para saiide, para um monte de coisa. Tem esse 

onibus dai desde o ano passado que ele estd ganho, estd para vim que a 

gente sabe que essas coisas sdo burocraticas. Agora apareceu esse senador 

que caiu do céu e eu tenho certeza, ja veio com boa vontade para 

trabalhar e trazer coisas para Alagoinha, que seja bem-vindo. Eu até 

quero dizer aqui, eu estava com vontade de participar da entrega dessa 
maquina, eu ndo vim, Sukita, porque quinta-feira ¢ um dia complicado 

para mim. Eu viajo meia-noite, uma hora da manhi, da quarta para 

quinta, tem dias que chego em casa dez hora, onze horas, tem dias que 

chego duas trés horas da tarde. Essa semana, eu cheguei era quase quatro 

horas caindo de sono, rodei a noite toda. Ai cheguei, corri para ca e desce 

buscar ragdo, porque estou com um bocado de gado no cocho. 

Resumindo, eu cheguei ja de noite em casa com uma noite de sono. Eu 

ndo tinha coragem, nem &nimo para nada. Tomei um banho e cai na 

cama, mas parabéns para o senador. E mais parabéns ainda para noés de 

Alagoinha, que apareceu esse outro anjo para trazer coisas para aqui. Ja 

tem mais coisas agendadas para vim e que venha, que Deus abencoe e 

continue vindo. Eu como sempre, eu nem gosto muito de falar, porque 

sdo burocraticas essas coisas, né? Eu tenho uma ambulancia ganha, 

ganhada j4, teve esta tudo pronto. E porque a burocracia é grande. Coisa 

quando depende de governo ¢é burocratico. Tem uma ambulancia 

ganhada, ela estd pronta para vim. Eu acho que a qualquer momento ela 

manda me avisar que essa ambulancia vai chegar, comunicar ao prefeito e 

vocés as autoridades competentes para a gente fazer a entrega dessa 

ambulancia se Deus quiser. Isso ndo é eu que ganho, ndo ¢ ndés que 

ganhamos, isso ¢ o povo. Quem ganha ¢ o povo. Entdo, eu fico muito 

feliz porque eu estou vendo as coisas fluindo para Alagoinha. Nao 

interessa quem ¢, quem nao ¢é. Traga coisa, traga coisa. Alagoinha precisa 

de ambulancia, precisa de maquina. Vocé procura uma maquina aqui para 

ajeitar um buraco. Na semana passa eu corri, quem me socorreu foi Bruno 
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com bem uns cinco dias para frente. Uma agonia com uma maquina, a 

pessoa pagando e ndo tem. As poucas que tem estdo ocupadas. A 
prefeitura ndo dispde, chegou essa maquina nova dali daquele menino da 

associagdo que Dora falou, eu ndo sei em que pé vai ficar, mas 

provavelmente depois vai ficar com a prefeitura. Né, Dora? Porque uma 

associagdo, a gente sabe. Aquele menino ¢ um menino bom, mas ele nem 

aqui ndo vive, vive para Recife. Isso ¢ uma maquina de um valor muito 

alto, ndo pode ficar na mao de qualquer pessoa porque as vezes niao 

produzem o que ¢ para produzir, Sukita. E as vezes, até pessoas que ndo 

tem conhecimento, as vezes, estraga o maquindrio sem necessidade. 

Entdo, eu acho que o lugar certo, como muitos tratores por ai, ¢ no 

cuidado do prefeito porque o prefeito tem condig¢do de usar e de ajeitar, 

entdo, essa ¢ a verdade. Chegou essa outra retroescavadeira que o senador 

trouxe, parabéns. Muito bem-vindo e que Deus abengoe, que fique vindo 

coisas que nos precisa. Alagoinha ¢ carente de muita coisa, muita coisa. 

Principalmente, transporte, Bruno. No6s somos carentes. Entdo por hoje ¢ 

s6 e eu tenho fé em Deus que de hoje a oito estamos todos aqui mais uma 

vez com saude, na paz, falando, pedindo, cobrando e agradecendo. E essa 

a minha missdo, entdo, boa noite e até de hoje a oito se 0 bom Deus nos 

permitir. Um abrago a todos vocés, obrigado. 

A Exma. Sra. Presidente Interina Maria das Dores Galindo passa a 

palavra ao Vereador Anderson Galindo da Silva, e 0 mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos na minha pessoa da minha 

amiga e Presidente interina Maria das Dores eu saido todos colegas 

vereadores, todos colaboradores dessa casa, os colaboradores, os 

assessores, 0s nossos amigos do auditério que se faz presente, um abrago 

especial ao tenente Lucio Flavio muito obrigado pela sua presenga mais 

uma vez vocé sempre serd bem-vindo nessa casa, hoje eu quero comegar 

falando um povo da vinda do nosso senador Fernando Dueire como foi 

muito bem explano aqui nessa tribuna o que for de bom para o nosso 

municipio tem que ser abragado com unhas e dentes e Fernando Dueire 

mesmo antes de ser votado ele ja vinha ajudando nosso municipio como a 

gente descobriu na reunido que a gente estava com ele viu Bruno ele o 

ano passado se eu ndo me engano nio foram s6 300,000,00 Mil foram 

800,000,00 Mil Reais que ele mandou pra ca e esse recurso foi todo em 
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prol da saude, isso foi o que eu entendi se eu estiver errado alguém me 

corrija e agora ele também ja vai mandar mais 500,000,00 pra satde que 

¢ muito importante e com um sinal de empatia e muito carinho nos trouxe 

uma maquina essa semana que 0 municipio tanto precisa, essa maquina 

ela chegou em uma hora muito importante porque a retroescavadeira que 

o municipio tem ja estd no popular muito sambada nio tinha condi¢do de 

arcar com os trabalhos e a demanda ¢ enorme, entdo quero agradecer ao 

senador Fernando Dueire pela visita e principalmente pelo trabalho que 

ele vem fazendo e tenho certeza que ainda vai fazer muito mais aqui em 

nosso municipio juntamente com noés, com nosso grupo politico, com 

nosso Prefeito Simdo, com Ex-Prefeito Uilas e acredito que ¢ pra isso que 

nds estamos aqui pra lutar, trabalhar e dar o nosso maximo pra diminuir 

de verdade as dificuldades do pessoal no nosso municipio, ainda na 

secretaria de agricultura estdo sendo feitas as manutengdes das estradas 

inclusive hoje estava no Geralddo ne isso Bruno, foi feito a estrada do 

Jenipapinho e eu ja quero anunciar aqui com muito orgulho e com muito 

carinho, acho que os colegas vdo falar em relagdo a isso que ja estdo 

aberta as inscrigdes pra quem quiser fazer o seu Barreiro, pra quem quiser 

fazer a sua limpeza pode ir na secretaria falar com Claudio que ja esta 

sendo feito o cadastro pra que os trabalhos possam comegar, olha ai onde 

a maquina ja estd comecando a entrar a gente recebeu semana passada 

entdo ¢ isso o Prefeito Simdo fazendo um excelente trabalho e buscando 

parcerias muito importante pra o nosso municipio porque esse e o papel, 

Simdo hoje estd em Recife, ontem estava em Caruaru entdo ele esta 

fazendo o trabalho dele com exceléncia enorme estd amidicando de uma 

vida que eu tenho certeza a familia ¢ uma base muito importante pra que 

a gente possa fazer nosso trabalho e eu sei que uma vida de um gestor nao 

¢ nada facil, vocé esta longe de sua familia e dos seus amigos, mas esta 

dedicado de verdade ha um povo que confiou a esperanga nele, entdo 

Simdo meus parabéns conte sempre com essa casa meu amigo pra que 
vocé possa continuar fazendo esse trabalho excepcional em prol do nosso 

povo. Quero também falar um pouco aqui em uma coisa que disse muito 

importante era ndo deixar cair no esquecimento e hoje eu acompanhando 

as redes sociais eu vi que teve uma reunido com Prefeito Simdo, 

Secretario Alisson e alguns professores da comissdo pra falar sobre os 
e — 
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precatdrios, entdo como eu ndo participei dessa reunido ndo estou apeado 

do assunto mas vou procurar o secretario amanhd e sempre levar as 

informagdes para aqueles professores que sempre me procuraram e como 
disse ndo vamos deixar cair no esquecimento e lutar, Simao foi a Brasilia, 

Simdo estd com um escritorio lutando por esses precatorios acredito que 

nessa reunido ele deve ter falado alguma coisa em relagdo a isso mas a 

gente vai se apanhar sobre esse assunto e poder falar mais na proxima 

reunido, mas eu tenho certeza e como eu disse quando ¢ um direito dos 

professores mas ndo deixa de ser um sonho isso ¢ uma coisa muito antiga 

e esta atrasada e ja devia ter acontecido, mas todo mundo esta sonhando 

junto e tenho certeza que isso vai acontecer e tenho certeza que o professo 

vai ser reconhecido com esse beneficio que ¢ um direito dele entdo vou 

procurar ficar informado do assunto pra esta tirando duvidas e poder falar 

mais sobre na proxima reunido, Alagoinha também vem vivendo um 

momento muito dificil hoje quando a gente dorme e acorda de manha, a 

gente recebe uma noticia que aconteceu algo com fulano, aconteceu algo 

com ciclano, essa semana a gente perdeu um amigo que eu tinha um 

carinho muito que era Jorge, Jorge que tinha uma relagdo com um grande 

irmdo meu que era Evil, Evil Trompetista que Evil ndo era meu amigo, 

era meu irmdo a perda de Evil foi uma perca que eu senti muito e Jorge 

vivia nesse circo e quando eu soube da partida de Jorge eu fiquei um 

pouco abalado e tanto que eu ndo consegui nem ir no velério e admito 

isso ai, mas agrade¢o desde ja e mandar um abragco pra meu amigo 

Wagner pra Tia Lurdes e pra toda familia e dizer que ndo a nada que a 

gente fale que possa diminuir a dor de vocés mas eu espero que com Deus 

ele possa colocar a mio e confortar o coragido de cada um de vocés e hoje 

a gente acordou com essa noticia que foi em relagdo a Danda que vinha 

em uma luta muito grande mas Deus achou por bem levar ela 14 pra o 

lado dele, entdo que Deus conforte o coragdo de toda familia de minha 

amiga Danda e que ela esteja em um bom lugar, esteja tranquila e que 

esteja em paz. 

A Exma. Sra. Presidente Interina Maria das Dores Galindo passa a 

palavra ao Vereador Bruno Cesar de Oliveira Melo, e 0 mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos que estdo aqui presentes 

em nome da vereadora que como Presidente comprimento todos os 

Praga Manoel Izidoro Sobrinho, 03 - Centro - CEP.: 55260-000 - Alagoinha-PE 

Fone/Fax: (87) 3839-1172 
Email: camaraalagoinhape@gmail.com

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
https://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/77-20260420170814.pdf

assinado por: idU
ser 479



CAMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

vereadores e ¢ muito importante a casa estd cheia , cumprimentar meu 

amigo Lucio Flavio que vocé seja muito bem-vindo e a todos que estdo 

aqui ¢ uma satisfagdo receber todos vocés onde vocés estdo escutando 

sobre os debates politicos o que vem de melhoria pra o nosso municipio e 

vocés estdo sempre antenado sobre o que esta se passando pelo nosso 

municipio que ¢ muito importante, quero mandar um abrago pra todos 

que estdo no escutando através das redes sociais e inicio minha fala de 

hoje desejando meus sinceros sentimentos pra familia do nosso amigo 

Bibi sua filha Micaele que Deus conforte a todos familiares e amigos 

nesse momento tdo dificil foi uma turbuléncia muito grande que nods 

tivemos nesse inicio de més de junho onde também teve a perda do nosso 

amigo Jorge de Z¢ de Arthur, também o pai de Rosivaldo de Z¢ de biu e 

era muitas pessoas queridas direitas que partiram dessa vida que Deus 

conforte e essas pessoas estejam em um bom lugar, também quero dizer 

que estivemos todos reunidos com senador, recebendo a visita do senador 

Fernando Dueire onde fizemos juntos com nosso Prefeito Simdo com 

uma entrega de uma retroescavadeira que vai ajudar muito o povo do 

campo nods sabemos que nesse momento de muita seca onde precisa ser 

feito as manutengédo e limpezas de barreiros de estradas para entregar uma 

qualidade melhor de vida ao homem do campo e ai como o Vereador 

Sukita falou também que os cadastro ja estdo sendo feitos ja esta aberto e 

s6 procurar o secretario Claudio ou os funcionarios 14 Verinha que vai 

preenchendo as vagas e essas pessoas que for fazendo o cadastro vai 

tendo o direito e sendo privilegiada mais rapido e muito importante essa 

acdo e essa conquista porque a vereadora, muita gente fica confusa em 

questdo dos senadores onde hoje nds vamos votar pra eleger pra dois 

senadores a Tereza Leitdo nos votamos pra que Alagoinha e o Prefeito 

Simdo juntamente com Ex Prefeito Uilas nos deu a maior votagdo da 

histéria na Politica de Alagoinha que foi a senadora Tereza Leitdo e ela 

tem um mandato por oito anos que era s6 uma vaga no caso que agora 
serdo duas vagas para senadores, no caso agora vamos ter dois senadores, 

ainda o Prefeito Simdo vai apresentar quem vai ser o outro senador 

porque a populagdo tem direito de votar duas vezes em cada senador 

diferente e no caso vai ser trés senadores se Deus quiser para ajudar 

Alagoinha e trazer emendas e trazer beneficios para o nosso povo, 
e — 
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também ndo poderia deixar de destacar um compromisso de Fernando 

Monteiro junto com Simone Santana trouxe muito recurso inclusive lutou 

muito com a governadora pra trazer esse asfalto que liga o Distrito 

Perpetuo Socorro ha Alagoinha juntamente com Ex Prefeito Uilas que 

lutou muito e correu atrads e assim tu que vier de bom para o nosso 

municipio, melhorias a gente tem que agradecer porque o objetivo da 

gente que estd politico e trazer melhorias para nossa populagdo, o 

Vereador Marcos de Esmeralda fresou aqui ¢ muito importante e eu vejo 

suas luta e de todos aqui buscando sempre melhorias o que nds puder 

trazer de melhorias para o nosso municipio tem que dar o mérito por ter 

conseguido, vamos agradecer os politicos 14 primeiramente a Deus vai 

beneficiar a populagdo, muita gente diz que é obrigagdo da gente estd 

representando o povo e correndo atras, mas como vocé disse se vocé nao 

tirar os pés daqui pra correr em Recife ou pra Brasilia seja 14 pra onde for, 

o beneficio vai chegar ndo vai chegar e desse jeito correr atras pra vim 

pra ca, mas com fé em Deus que nés com todos os vereadores e nosso 

papel importante que ¢ trazer melhorias e fortalecer o nosso Prefeito 

Simdo que eu tenho certeza que Simdo vai fazer muito pelo nosso 

municipio e isso eu ndo tenho duvidas,também quero ressaltar os 

trabalhos que vem sendo feito em nosso municipio as manutengdes de 

estradas onde a secretaria sobre responsabilidade de Claudio esta 

desempenhando um otimo papel que Claudio fiscaliza e vai 

acompanhando as maquinas, olhando as estradas onde as estradas estdo 

ruim para ser realizado as manutengdes onde liga para o Pombo onde fica 

proximo ao Geralddo aquela regido ali de Diva onde esta sendo feito o 

fluxo e a manutengdo da estrada do Jenipapinho e aqui eu queria fresar 

mais uma vez na outra reunido passada que eu falei e conversei com o 

secretario hoje e o secretario falou que voltou as maquinas para o Pombo 

pra concluir a estrada porque estava no Jenipapinho e saiu sem concluir 

aquela regido de 14, Jenipapinho de baixo, cem terras, boqueirao, torrdes e 

adjacéncias porque eu falei ao secretario conclua e termine tudo 14 porque 

a populagdo fica com aquela angustia pra chegar ate a comunidade e de la 

voltar as outras pessoas mais para baixo mora todo mundo e ai nos temos 

que fazer um coletivo e beneficiar todo mundo por isso eu pego como ja 

fui até ele hoje que veja essa questdo e as maquinas volte pra fazer aquela 
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regido de baixo do Jenipapinho, também conversando sobre a questdo da 

ara¢do de terra Vereador Junior onde eu creio que a Lage Grande foi 

comtemplada e amanha e concluido pronta e inclusive o Carrapicho onde 

eu solicitei que fosse na Quinta-Feira pra Sexta-Feira fosse fazer 1a e o 

secretario confirmou que vai mandar o trato pra fazer e também passei 

para o secretario sobre a questdo da demanda no sitio cafundé onde eu 

estive 14 no cafundo e as pessoas reivindicaram sobre a aragio de terras e 

porque teve um problema com um trator e ele quebrou e atrasou tudo a 

questdo dos roteiros de aragdo de terras ai também quero passar isso para 

populagdo e também falar um pouco sobre a questdo do carro Junior onde 

vocé citou aqui do carro de Carrapicho onde nos vinha solicitando, 

cobrando e reivindicando e gragas a Deus esse carro voltou hoje pra 

comunidade do Carrapicho onde eu mando um abrago para meu amigo 

Naldo do Carrapicho eu sei a dedicagdo e compromisso que ele tem por 

sempre esta reivindicando sobre melhorias na regido e fico muito 

feliz,também quero convidar toda populagdo que nesta sexta-feira tem a 

tradicional quadrilha da Rua Frei Jodo com apoio da Prefeitura Municipal 

organizagdo da familia Caetano onde havera, quebra panelas, corrida no 

saco, corrida na colher com ovo vai ter um bingo e muita diversdo e 

muito forr6, isso é tradicional desde minha tia Etienne que faz essa 

quadrilha 14 e a familia Caetano ndo deixa de maneira alguma acabar essa 

tradigdo e todos que puderem ir nessa sexta-feira a partidas das 18:00 

horas da noite ja tem a brincadeira para as criangas e todos sejam bem- 

vindos e desejar um forte abrago que todos fiquem com Deus e desejar 

uma boa noite ha todos. 
A Exma. Sra. Presidente Interina Maria das Dores Galindo passa a 

palavra a Vereadora Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida Paes 

Izidoro, e a mesma fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos 

gostaria de iniciar complementando os senhores vereadores em nome da 

presidente interina Dora gostaria de complementar a todos que estdo aqui 

presente e os que estdo em casa nos assistindo pelas redes sociais vou 

iniciar minha fala hoje do momento muito dificil que as familias em 

alagoinha tem vivido nesses ultimos dias de grandes perdas entdo eu 

queria deixar aqui registrado meus sentimentos e minhas oragdes a todos 

familiares de seu Z¢ de Bil a Rosivaldo a seus netos a compadre Peu a 
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Rafael e Kaike a Jorge Franga que era um servidor aqui do hospital do 

nosso municipio uma pessoa muito jovem ainda que lutou por sua vida 

mas tudo ¢ no tempo de Deus gostaria de deixar meus sentimentos aqui a 

Dilza a Fagner e suas tias hoje pela manha recebi a noticia da perda de 

Danda era uma pessoa da minha estima ndo s6 da minha mas da minha 

familia também e era uma pessoa que mim viu crescer e eu tinha muita 

consideragdo por ela e por toda a familia eu também quero deixar 

registrado meus sentimentos a todos a seu bibi seu Anténio nunes Micael 

li rosineide, Rosinete e aos demais familiares e dizer que Deus conforte o 

coragdo de todos vocés nesse momento de dor essas perdas irreparaveis 

falar aqui um pouco da felicidade que foi a entrega dessa retroescavadeira 

como foi falado aqui pelos colegas vereadores que foi uma entrega 

importantissima do nosso senador Fernando Dueire e a importancia de 

nos termos mas um senador parceiro do nosso municipio pra ajudar a 

desenvolver o municipio e ja te4m outras entregas dele inclusive o samu 

que ja foi falado aqui embora tenha sido entrega do governo federal 

através do pac2 mas sem a gerencia de nossos senadores talvez nio 

tivéssemos conseguido que vinhece pra alagoinha entdo tanto teve a 

gerencia da nossa senadora Tereza leitdo como também do nosso senador 

Fernando Dueire ai entdo a importancia de nos termos outro senador 

Fernando Dueire da uma vota¢do macica para que ele tenha aqui e seja 

eleito e continue nos ajudando aqui no municipio através de emendas 

parlamentares e agdes que ele pode fazer e atoar aqui dentro do nosso 

municipio em relagio que ja foi frisado aqui Dora e outros colegas em 

relacdo a Tereza leitdo ela ndo candidata e dito agora ¢ pra eleger agora 

dois senadores entdo ndo que se falar que Siméo traiu Tereza leitdo e a 

vereadora Dora traiu a senadora Tereza leitdo ¢ outro sendrio politico e 

outras condigdes e eleicdo senador nossa nossa ¢ de um tergo e dois 

terco  ou seja a cada oito anos tem uma nova eleicdo de maneira 

alternada uma vaga que Tereza leitdo se candidatou e foi eleita entdo ela 

vai cumprir o mandato de oito anos e agora em 2026 a eleigdo ¢ pra duas 

vagas no senado entdo ndo existe traicdo nem doe vereadores da base nem 

do prefeito e nem da vereadora Dora do pt e pra quem diz que vive 

pulando de galho em galho se ndo mim engano ela acompanha ela desde 

que saiu candidata pela primeira vez a candidata a deputada estadual 
e — 
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entdo agente tem que ser coerente com o que agente divulga nas redes 

sociais e tudo no grupo de whatsapps entdo deixo registrado isso e em 

relagdo ao Onibus escolar que faz a rota de samambaia a barrinhos foi 

comunicada que quinta feira e a sexta e a segunda também o 6nibus nao 

passou para pegar os alunos das localidades entdo como eu fiquei 

sabendo ontem eu falei com Romario e s6 consegui falar com ele hoje e 

ele disse que s6 soube ontem e que o Onibus ja foi concertado e hoje o 

motorista ia pegar o dnibus ¢ muito importante que a comunidade entre 

em contato com qualquer uns dos vereadores para conseguir falar com o 

secretario que se comunique com nosco e ai agente tem como cobrar tem 

como ligar tem como tentar solucionar para colocar um carro para vocés 

ndo ficar no prejuizo porque trés dias de aulas para as criangas por falta 

de transporte na verdade ¢ muito prejudicial entdo ¢ assim ¢ importante 

que comunidade nos comunique meu Whatzapp esta a disposigdo esta a 

disposi¢do e o da minha assessora e também como os dos vereadores 

daqui isso importante mas amanha ja vai passar normalmente pedi aqui 

também ao secretario de obras que mande por gentileza a escada que eu ja 

pedi a outros pra socorro e outro pedido de dois postes na rua nova que 

estdio com as lampadas queimadas e o pessoal ndo pode trocar as 

lampadas eu sei que tem uma escada nova e tdo comprando outra mas 

mande pra fazer o servigo e traga a escada de volta o que ndo pode e ficar 

a rua nova ¢ uma rua larga extensa no escuro entdo vamos ver se a gente 
consegue resolver para que o pessoal ndo fique no escuro um poste fica 

em frente a oficina de gira e outro em frente a casa de Claudinho em 

relacdo as UBS tive semana passada a UBS do campo do Magé ja tive 

com a coordenadora barbara e ela mim falou a respeito da coleta do ponto 

de sangue na propria UBS nas comunidades 14 do campo do Magé, 

salambaia, sitio Magé e barrinhos e ela mim disse que o pessoal estad em 

treinamento e primeiro os lobotomista da unidade da frei Jodo e a 

proxima equipe a ser treinada sera a do campo do Magé que vai assisti 

essa comunidade socorro que estava sem médico enquanto aguarda a 

designagdo do programa mas médicos pelo ministério da saude a 

prefeitura direcionou dos médicos por semana para assisti 0 pessoal de 

socorro hoje inclusive foi iniciado os atendimentos com Dr Carlos 

pontes que vai atender as tercas feiras e Dra lamila as quintas feiras e 
e — 
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relacdo as medicagdes que estdo faltando nas UBS esta sendo feito o 

processo de licitatorio final mas ai eu entrei com o pessoal responsavel e 
esta sendo feito uma compra de emergéncia pra abastecer essas UBS e 

por fim eu gostaria de parabenizar o secretario de turismo e cultura Diego 
Cavalcanti por resgatar as tradigdes de Alagoinha estive na ferinha da 

agricultura familiar onde teve o concurso da rainha e do rei do milho e 
agora eles estdo incentivando as quadrilhas de ruas entdo deixar aqui 

registrado a importancia de resgatar essas tradi¢des juninas e a todos 
vocés uma boa noite e até a préxima semana se 0 nosso bom Deus nos 
permiti. 

Em nome de Deus do por encerrada esta 14* Sessdo Ordinaria da Casa 

Legislativa Manoel Izidoro Sobrinho, Informando que a 15* Sessdo 

Ordinaria sera no dia 17 de Junho de 2025, terga-feira no horario 

regimental. Eu 2° Secretario, que mandei 

escrever e digitar a presente Ata. 

Sala das Sessoes 10 de Junho de 2025. 

(Justificado) 

Sérgio Matheus Inacio Souza — Presidente. 

Maria das Dores Galindo — Presidente Interino. 

Bruno Cesar de Oliveira Melo. 

(Justificado) 

Ednildo Galindo Freire. 
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Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida Paes Izidoro. 

Junior Edson Gomes da Silva. 

Marcos André dos Santos. 

Nivaldo Galindo da Silva. 

e — 
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